
Conseil de Justice Environnementale  
Réunion #3  

Le mardi 27 septembre 2022  
12:00 

Procès-verbal  
 

Lieu de réunion : Webinaire Zoom 
Documents de réunion : Ordre du jour, diapositives, procès-verbal (15/09/2022)  
 
Membres du Conseil présents : 

• Kalila Barnett 

• Madeline Fraser Cook 

• Melissa Harding-Ferretti 

• Cheryll Holley 

• Caroline Hon 

• Lydia Lowe 

• Marcos Luna 

• Peter Maathey 

• Rishi Reddi 

• Ari Zorn 
 

Personnel du Bureau Exécutif de l’Énergie et des Affaires Environnementales (EOEEA) présent : 
Rishi Reddi, Vallery Cardoso 

 
Ordre du jour : 

1. Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion     
2. Approbation des procès-verbaux des réunions précédentes & Annonces    
3. Présentation par le Groupe de Travail sur la Justice Environnementale     

• Bureau de la Loi sur la Politique Environnementale du Massachusetts – Tori Kim  

• Département de l’Agriculture – Rebecca Davidson  

• Département de la Protection de l’Environnement (DEP) – Deneen Simpson  

• Département des Services Publics (DPU)– Scott Seigal, Carline Lemoine 

• Centre d’Énergie Propre du Massachusetts (MassCEC) – Beverly Craig et Jade Lu  

• Programme Municipal de Préparation à la Vulnérabilité (MVP)– Carrieanne Petrik  
4. Poursuite de la discussion sur le produit, le processus et le fonctionnement du CJE 
concernant l’Analyse Complète de la Définition de la « Population de JE »     
5. Questions/commentaires du public   
6. Prochaines Étapes et Ajournement     
 

La réunion a commencé à 12h11. 
 
Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion : 
Rishi a souhaité la bienvenue aux participants et a communiqué des informations sur les canaux 
d'interprétation linguistique et la disponibilité des diapositives traduites. Rishi a informé les participants que 

https://www.mass.gov/event/september-27-2022-meeting-of-the-environmental-justice-council-ejc-2022-09-27t120000-0400-2022-09-27t130000-0400


la réunion sera enregistrée et publiée en ligne, et a donné un aperçu de la logistique ainsi que de l'ordre du 
jour de la réunion. Les participants à la réunion ont été informés qu’il risquait de ne pas pouvoir passer en 
revue tout l'ordre du jour de cette réunion. Rishi a noté la présence des membres de l'EJC. 
 
Approbation des procès-verbaux des réunions précédentes & Annonces : 
Rishi demande des commentaires et/ou des modifications au procès-verbal de la réunion du 27 septembre. 
Aucun commentaire des membres du conseil n'a été fourni. Rishi a demandé une motion pour adopter ce 
procès-verbal avec un second pour la motion. Melissa propose d'adopter la motion. Cheryll a soutenu la 
motion. Rishi est ensuite passé au vote par appel nominal pour approuver le procès-verbal. Tous les 
membres du conseil présents ont voté « oui » pour l'approbation du procès-verbal de la réunion.  
 
Rishi a prononcé les annonces suivantes : 

• Présentation du nouveau membre du personnel du bureau JE de l'EAE, Carline Lemoine, Directrice 
Adjointe de Coordinateur des Parties Prenantes Externes. Carline a présenté des informations sur 
son parcours et le travail qu'elle a effectué pendant son séjour au Département des Services Publics 
(DPU).  

• Point de situation sur la stratégie de JE de l'EAE et la prochaine publication pour commentaires 
publics 

• Annulation de la réunion du Conseil de JE du 12 octobre. La prochaine réunion est prévue le 27 
octobre de 18h à 20h.   

 
Présentation par le Groupe de Travail sur la Justice Environnementale :  
Le Groupe de Travail sur la JE (EJTF) de l’EAE s'est présenté.  

• Rebecca Davidson, MDAR 

• Jorge Ayub, DCR 

• Deneen Simpson, MassDEP 

• James « Jimmy » Rossignol, DFG 

• Danilo Morales, DOER 

• Scott Seigal, DPU 

• Wayne Wang, EFSB 

• Tyler Soleau, CZM (absent) 

• Major Kevin Clayton, MEP (absent) 

• Dominique Pahlavan, GIS 

• Tori Kim, MEPA 

• Kari Sasportas, OTA 

• Carrieanne Petrik, MVP Program 
 
Les membres suivants du Groupe de Travail sur la JE ont présenté un aperçu des 5 principales initiatives 
actuelles en matière de la JE de leur bureau ou agence et de certaines façons dont la définition de la 
population de JE affecte le travail de leur bureau ou agence : 

• Tori Kim, MEPA 

• Rebecca Davidson, MDAR 

• Deneen Simpson, MassDEP 

• Scott Seigal et Carline Lemoine, DPU 

• MassCEC, Beverly Craig et Jade Lu 

• Carrieanne Petrik, MVP Program  
 



Rishi a posé des questions au Conseil de JE. Marcos a remercié l'EJTF pour sa présentation. Il a déclaré qu'il 
appréciait que MassCEC mentionne les mesures sur les subventions et qu'il est curieux de savoir comment 
d'autres agences font le suivi des mesures sur les ressources consacrées/canalisées aux quartiers de JE. Jade 
a répondu qu'ils disposaient d'un logiciel interne de gestion des subventions dans lequel ils incluaient un 
champ dans chaque dossier de récompense indiquant si ce projet se déroulait dans un quartier de JE et s'il y 
avait des objectifs en matière de diversité, d'équité et d'inclusion.  
Rishi a demandé d'autres questions au Conseil de JE.  
 
Les adresses e-mails des membres du Groupe de Travail sur la JE sont disponibles sur la page Web JE de l'EAE 
: https://www.mass.gov/service-details/environmental-justice-contacts. Si cela vous intéresse, l'EJTF peut 
assister à de futures réunions pour avoir plus de discussions.  
 
Vallery a demandé une motion pour ajourner la réunion. Marcos fit signe. Madeleine seconde. Vallery a 
appelé à un vote par appel nominal. Tous les membres présents ont voté pour l'ajournement de la réunion.  
 
Poursuite de la discussion sur le produit, le processus et le fonctionnement du CJE concernant l’Analyse 
Complète de la Définition de la « Population de JE » : 
Nous n'avons pas discuté de ce point de l'ordre du jour lors de cette réunion. 
 
Questions/commentaires du public : 
Aucune autre question n'a été posée au Conseil de JE. Rishi s'est excusé, mais en raison de difficultés 
techniques et des présentations, il n'y avait pas de temps pour répondre aux questions du public. Nous 
répondrons aux questions lors de notre prochaine réunion. 
 
Prochaines Étapes et Ajournement : 
La prochaine réunion aura lieu le 27 octobre de 18h à 20h. Les points à l'ordre du jour proposés consistent à 
décider du rapport de travail et du processus par lequel nous atteindrons ce produit de travail, et à discuter 
de ce qui manque dans la définition de la population de JE. Les points proposés à l’ordre du jour peuvent 
être envoyés par e-mail à Vallery à vallery.b.cardoso@mass.gov.   
 

Séance levée à 13h14. 

https://www.mass.gov/service-details/environmental-justice-contacts
mailto:vallery.b.cardoso@mass.gov

